l&@

Inloppsmunstycke

Inlet

Einlaufdiise

BnyckHaa dhpopcyHKa
Buse d’admission
Tobera de entrada
Bocchetta di immissione

Manual

User manual
Gerbrauchsanleitung
UHcTpyKumuA

Manuel d’utilisation
Manuale d’usa
Instruziono di montaggio

MA55-32 rev.0

Copyright © 2017 Pahlén AB, Box 728, SE-194 27 Upplands Vasby, Sweden
Tel. +46 8 594 110 50, Fax +46 8 590 868 80, e-mail: info@pahlen.se, www.pahlen.com



SVENSKA
ENGLISH
DEUTSCH
PYCCKUI
FRANCAIS
ESPANOL

ITALIANO

7-10

11-14

15-18

19-22

23-26

27-30



MA55-32S

Inloppsmunstycke
|

Det ar viktigt att lasa igenom denna manual noggrant for att trygga poolutrustningens funktion och livslangd.
Pahlén AB ansvarar ej for produktgaranti eller skador som sker till féljd av felaktig installation, handhavandefel eller felaktigt
underhall.

Produktbeskrivning

Inloppsmunstyckets funktion ar att tillféra ett jamt flode av vatten i en swimmingpool.

Flodet ut i poolen kan riktas genom att vrida kulan at 6nskat hall fér att fa optimal inblandning och ytvattenhastighet.
Kulan finns i tva olika utférande: typ A med en 6ppning (d26mm) eller typ B med 7 sma 6ppningar (d7mm).
Inloppsmunstycket levereras med kula typ A. Kula typ B kan képas som tillbehér i 2-pack, art.nr 633009.
Inloppsmunstycket finns i tva olika designutférande; Marine eller Classic for olika typer av pool med liner.

For montage i PP- alternativt glasfiberpool, anvands art.nr 124810/125810, se instruktion MA55-11.

Kula typ A Kula typ B Marine Classic
Tekniska data Dimensioner
Tryckfall (bar) @ 130
<
Flode Kula typ A Kula typ B -
3 N L
5m?h 0,00 0,18 o = I sl o || 7% 3
7méh 0,03 0,32 ISYRT S a
10mdh 0,22 0,71 .
Classic
|16
Allman info 130
Rekommenderade varden betraffande vattenkvalitet: <
Total klorhalt: max 3,5 mg/liter (ppm)* - -
Klorid(salt)halt: max 250 mg/liter
pH-vérde: 72-76 S Y SI_2 11 % g
Alkalinitet: 60-120 mg/liter (ppm) AR YRS 5!
Kalciumhardhet:  100-300 mg/liter (ppm) ]
Jam: max 0,1 mg/l * Marine
Koppar: max 0,2 mg/l * 19
Mangan: max 0,05 mg/l *
Fosfor: max 0,01 mg/l *
Nitrat: max 50 mg/l *

* Enligt EN 16713-3
Utanfor dessa varden galler ej produktgarantin

Installation allméant

Inloppsmunstycken placeras normalt pa poolens ena kortsida med

braddavlopp pa den motsatta sidan.

Rekommenderat djup finns beskrivet i senare avsnitt.

* Armering far aldrig ligga narmare rostfritt material &n minst 50 mm
i gjutna poolkonstruktioner.

» Elektriska installationer >30V far ej placeras inom 500 mm
avstand fran nagot rostfritt material.

» Vid montering skall rostfria verktyg med rengjorda kontaktytor
anvandas.

» Forvara produkterna i originalférpackningen énda till installationen
for att undvika repor och flackar.

 Var aktsam vid monteringen sa att inte produkten repas.

» Undvik att placera koncentrerad dosering av kemikalier intill rost-
fria detaljer. Skador kan uppsta vid utebliven poolcirkulation.

Pahlén®

3 swimming pool equipment



MAB55-32S

Inloppsmunstycke

For poolstomme av tra, plat eller plast - kladd med liner
Art.nr 124810 Marine, 125810 Classic

Mattritning for hal i poolvagg
@70-76

Poolstomme

Montera sa har:
1. Gor hal i stommen enligt mall och montera flansen med bifogad skruv
och monteringsbricka fran insidan av poolen (se skiss).

Fast sedan den sjalvhaftande packningen pa flansen.

Montera poolduken och pabdrja vattenfylining.

Nar vattnet nar ca 5 cm under inloppsmunstycket, skar ett litet kryss i poolduken i centrum av halet.
Montera packningen (2mm) och tatringen.

Renskar duken efter tatringens inre kant.

Montera kulsatet och kulan med den rundade 6ppningen mot poolen, samt fronten med Pahlén-
logotypen uppat. Dra inte fast skruvarna hart.

Till Marine medfoljer nylonbrickor som fasts pa skruvarna mot baksidan av fronten for att att halla
kvar skruvarna i fronten vid framtida demontering som t.ex vintersténgning.

Fyll upp poolen med vatten till dess 6nskade niva.
Rikta vattenstralen genom att vrida kulan.
Dra fast frontskruvarna. Forsankt skruv M5x20 (2 st)

OBS! Ej skala 1:1
av trycktekniska skal.

» DN

o o

~

© ®

Nylonbricka (2 st)

Poolstomme plywood/plat

Véggmatta\_ /Poolduk
-

Rundad kant |

-
= | Front Marine N o
= |
= : Téatring

|
Kula [ 7‘?
Shte or kula Skruv M5x20 (2 st)

Front Classic

Monteringsbricka

Flans
Forsankt skruv M5x30 (4 st)
Sjalvhaftande packning t=1,5 mm
Packning t=2 mm

Forsankt skruv
M5x16 (6 st)

Tatring

Pahlén®?

4 swimming pool equipment



Inloppsmunstycke

For poolstomme av mursten, isolerblock, betong - kladd med liner
Art.nr 124815 Marine, 125815 Classic

Mursten Isolerblock Betong*

400

*Radfraga er betong-/
ytskiktsleverantdr om
PVC-skiva eventuellt tatskikt och appliceringsmetod.

Forsankt skruv M5x20 (2 st)
Nylonbricka (2 st)

Poolduk

Jordskruv—"[  Véaggmatta \

Taggbricka r
. Rundad kant |
Kabelskoring

R

— \
- - \
/ |
Ingjutningsroér med flans Kula L
Sate <
Skruv M5x20 (2 st)

Sjalvhaftande packning t=1,5 mm_ Skruv M5x16 (6 st)
Packning t=2 mm Tatring Front Classic

Pahleén

5 swimming pool equipment

Front Marine

®

MA55-32S



MA55-32S

Inloppsmunstycke

Montera sa har:

1. Anslut en kabel (minst 6 mm?) fran ingjutningsroret till markjord. Anvand medféljande skruv,
ringkabelsko och taggbricka.

2. Fixera ingjutningsroret, maskera flansen (den yta som sedan ligger an mot packnignen).

Mursten: Flansen ska ligga i liv med fardig poolvagg (se A foregaende sida).

Isolerblock: Flansen ska ligga i liv med fardig poolvagg (se B foregaende sida).

Betong: Flansen ska vila i liv med férdig poolvagg (se C féregaende sida).

OBS! Minsta avstand skall vara 50 mm mellan detaljer av rostfritt material och ej rostfritt.

Rekommenderat monteringsdjup, se ritning.

Gjut.

Fast den sjalvhaftande packningen pa ingjutningsrorets flans.

Montera poolduken och pabdrja vattenfyllining.

Nar vattnet nar ca 5 cm under inloppsmunstycket, skar ett litet kryss i poolduken i centrum av halet.

Montera packning (2mm) och tatringen.

Renskar poolduken efter tatringens inre kant.

8. Montera kulsatet och kulan med den rundade 6ppningen mot poolen, samt fronten med Pahlén-
logotypen uppat. Dra inte fast skruvarna hart.
Till Marine medféljer nylonbrickor som fasts pa& skruvarna mot baksidan av fronten for att att halla
kvar skruvarna i fronten vid framtida demontering som t.ex vinterstangning.

9. Fyll upp poolen med vatten till dess dnskade niva.

10.Rikta vattenstralen genom att vrida kulan.

11. Dra fast frontskruvarna.

o gk w

~

Tatring

Vinterstangning
1. Lossa fonten. Demontera fronten, kulan och satet.

2. Halet pluggas med en vinterplugg (ingar €j).
Anvand en plugg med konisk expander eller R 12"-ganga.

Pahlén®?

6 swimming pool equipment



MA55-32E

Inlet
|

It is important to read this manual thoroughly in order to ensure functioning and long service life of the equipment.
Pahlén AB is not responsible for the product warranty in case of any damage due to improper installation, mishandling or
improper maintenance

Product description

The inlet nozzle is intended to supply a steady flow of water into the swimming pool.

The pool outflow can be directed by turning the ball in the desired direction for optimal mixing and surface flow speed.
The ball is available in two different versions: type A with an opening (826mm) or type B with 7 small openings (&7mm).
The inlet nozzle is delivered with a ball type A. Ball type B is available as an option: item no. 633009 (contains 2pcs).
The inlet nozzles are available in two different configurations - with Marine front or with Standard front - for different types
of swimming pools with a pool liner.

For installation of PP - an alternative fiberglass pool, use item 124810/125810 and see instruction MA55-11.

Classic

Marine

Ball type A Ball type B

Technical data Dimensions @) 130
Pressure drop (bar) 3
Flow Ball type A Ball type B
5m/h 0,00 0,18 s H g-&—HHh 3
m ' . ISYI ISYIIRSY S
7m?h 0,03 0,32 _
10méh 0,22 0,71 Classic
L 16

General information @ 130
Recommended values for water quality: 3 B
Total chlorine content:  max 3.5 mg/liter (ppm)*
Chloride (salt) content: max 250 mg/liter < = ol o =)
pH-value: 7.2-76 & I T YRR % .
Alkalinity: 60-120 mg/liter (ppm)
Calcium hardness: 100-300 mg/liter (ppm) Marine
Iron: max 0.1 mg/l * 19
Copper: max 0.2 mg/l *
Manganese: max 0.05 mg/I *
Phosphorus: max 0.01 mg/I *
Nitrate: max 50 mg/l *

* Complies to EN 16713-3
Outside these values the product warranty does not apply.

Installation

The inlet nozzles are typically placed on one short side of the pool

with an overflow at the opposite side. Recommended depth is

described in the subsequent sections.

» In a cast concrete pool inlet pipe should be used (sold separately).
Please note that fittings must not be closer to stainless steel
materials than at least 50 mm.

» Electrical installations > 30V must not be placed within 500 m
distance from any stainless steel material.

» During installation works, stainless steel tools with clean contact
surfaces should be used.

» In order to avoid scratches and stains, keep articles in their original
packaging until installation.

» Be careful during installation, so as not to scratch the article.

» Avoid placing concentrated chemical dosages next to stainless steel details. Damage can occur in case of no pool circulation.

Pahlén®

7 swimming pool equipment




MAB55-32E

Inlet

For the pool framework made of wood, metal or plastic - finished with liner
Item no. 124810 Marine, 125810 Classic

Dimension drawing for holes in pool wall

@70-76
uP

Install the inlet nozzle like this: NOTE! Not 1:1 scale
1. Make a hole in the frame according to the template and mount the inlet for technical reasons
housing flange with the enclosed screws and nuts from the pool inside (see the diagram).

Then attach the self-adhesive packing to the inlet housing flange.

Install the pool liner and begin filling the pool with water.

When the water is about 5 cm below the inlet nozzle cut a small cross in the liner at the hole center.
Install the packing (2 mm) and sealing ring.

Trim the liner below the sealing inside edge.

Install the ball with a round opening towards the pool and the front part with Pahlén logo on top.

Do not tighten the screws hard yet.

Marine: enclosed fixing washers - mount towards the front back side. Fixing washers should hold
screw in the front, this facilitates the future disassembly, e.g. for winter storage.

Fill the pool with water to the desired level.

Eall SN

o o

N

8. Directing the water jet by turning the ball.
9. Tighten the front screws. Countersunk screw M5x20 (2 pcs)
Fixing washer (2 pcs)
Pool frame
plywood/sheet

Liner
/ :

Rounded edge |

-
= \ Front Marine =N S ~ =
= |
— : Sealing ring

\
Ball [ 7‘?
Screw M5x20 (2 pcs)

Mounting washer Seat for ball

Flange Front Classic
Countersunk screw

Countersunk screw M5x30 (4 pcs) M5x16 (6 pcs)

Self-adhesive packing t=1,5 mm Sealing ring
Packing t=2 mm
®
Pahlén P
anien =
8 swimming pool equipment



MAS55-32E

Inlet
|

For the pool frame made of building blocks, insulation blocks, concrete - covered with liner
Item No 124505, 124507, 126090, 126092

Building blocks Insulation blocks Concrete*

,,,,L+<T,LL4,LJ 777777777777

ol
NN

400
N

I
AN NN

|
X
=S

7

*Consult your concrete/
waterproofing supplier for any water-
proofing and application method.

PVC board Wall mat

Grout Foam

Concrete Liner

Countersunk screw M5x20 (2 pcs)

Fixing washer, nylon (2 pcs)

Ground screw/ﬁ Foam ~ a Liner

Serrated lock washer. r
Rounded edge |
Ring terminal

ij w }:j \ Front Marine
. |
: o
- |
/ |
Non leak flange

Ball L
| Seat for ball 7{_Kj
Self-adhesive packing t=1,5 mm Countersunk screw Screw M5x20 (2 pcs)

) M5x16 (6 pcs) )
Packing t=2 mm Sealing ring Front Classic

Pahlén®

9 swimming pool equipment

—
—




MA55-32E

Inlet

Install inlet nozzle like this:

1. Connect the cable (min. 6mm2) from the inlet pipe flanges to earth. Use enclosed screw, washer and
ring terminal for connection.

2. Fix the inlet pipe, mask the flange (the surface against the packing).

Building blocks: The flange should rest on the finished pool wall (see A previous page).

Isulating blocks: The flange should rest on the finished pool wall (see B previous page).

Concrete: The flange should rest on the finished pool wall (see C previous page).

NOTE! The minimum distance between non-corrosive and corrosive materials shall be 50 mm.

Recommended mounting depth, see drawing.

Cast concrete.

Then attach the self-adhesive packing to the inlet housing flange.

Install the pool liner and begin filling the pool with water.

When the water is about 5 cm below the inlet nozzle cut a small cross in the liner at the hole center.

Install the packing (2 mm) and sealing ring.

Trim the liner below the sealing inside edge.

Install the ball with a round opening towards the pool and the front part with Pahlén logo on top.

Do not tighten the screws hard yet.

Marine: mount enclosed fixing washers towards the fronts back side. These fixing washers should hold

screw in the front, this facilitates the future disassembly, e.g. for winter storage.

9. Fill the pool with water to the desired level.

10.Directing the water jet by turning the ball. Sealing ring

11.Tighten the front screws.

ook w

®© N

Winter storage
1. Loosen the font. Dismantel the front, ball and seat.
2. The hole should be plugged with a winter plug (not included). Use a plug with a conical expander or thread R 17%”.

Pahlén®?

10 swimming pool equipment



MA55-32T

Einlaufdisen
|

Dieses Handbuch muss unbedingt sorgfaltig gelesen werden, um die Funktion und Lebensdauer der Poolausriistung
sicherzustellen.

Pahlén AB haftet nicht fir Produktgarantie oder Schaden, die aufgrund falscher Installation, Bedienungfehlern oder falscher
Wartung auftreten.

Produktbeschreibung

Die Einlaufdise dient dazu, einem Swimmingpool mit gleichmaRigem Volumenstrom Wasser zuzuflihren.

Durch Drehen der Kugel lasst sich der Strom in den Pool so ausrichten, dass Vermischung und Oberflichenwasserge-
schwindigkeit optimal werden.

Die Kugel ist in zwei unterschiedlichen Ausfiihrungen erhéltlich: Typ A mit einer Offnung (@ 26 mm) oder Typ B mit 7 kleinen
Offnungen (@ 7 mm).

Die Lieferung der Einlaufdise erfolgt mit einer Kugel vom Typ A.

Die Kugel vom Typ B ist als Zubehor im Doppelpack erhaltlich (Art.-Nr. 633009).

Die Einlaufdise ist fur verschiedene Poolarten mit Folienauskleidung in zwei unterschiedlichen Designausfihrungen erhéltlich:
Marine oder Classic.

Fur die Montage in PP- bzw. Glasfaserpools wird Art-Nr. 124810/125810 verwendet, siehe Anweisung MA55-11.

Kugel Typ A Kugel Typ B Marine Classic

Technische Daten
Druckabfall (Bar)

Volumen- Kugel Typ A Kugel Typ B Abmessungen @ 130
strom 3_\
5m?/h 0,00 0,18
7m3h 0,03 0,32 v S I gl el 1l % S
3 ISYRI) ASYIIRSY a
10m%h 0,22 0,71
Classic
Allgemeine Informationen | |1e
Empfohlene Werte fiir die Wasserqualitat: @ 130
Gesamter Chlorgehalt: max 3,5 mg/Liter (ppm) * <
Chlor (Salz) Gehalt: max 250 mg/Liter — .
pH-Wert: 7,2-7,6
Alkalitat: 60-120 mg/Liter (ppm) < i ol o =
Kalziumharte: 100-300 mg/Liter (ppm) & 3 Tl 3-8 1T % 8
Eisen: max 0,1 mg/l *
Kupfer: max 0,2 mg/l * Marine
Mangan: max 0,05 mg/l * 10
Phosphor: max 0,01 mg/l *
Nitrat: max 50 mg/l *

* Gemall EN 16713-3
Bei Nichteinhaltung dieser Werte erlischt die Produktgarantie.

Installation allgemeine

Die Einlaufdise wird normalerweise an der einen Kurzseite des Pools

angebracht, wobei sich der Uberlauf auf der gegeniiber liegenden Seite

befindet.

Die empfohlene Tiefe wird im einem spateren Abschnitt beschrieben.

» Der Abstand elektrischer Installationen >30 V zu Edelstahl muss
mindestens 500 mm betragen.

» Bei der Montage sind rostfreie Werkzeuge mit gereinigten
Beruhrungsflachen zu verwenden.

» Die Produkte sind bis zur Installation in der Originalverpackung zu
lagern, um Kratzer und Flecken zu vermeiden.

» Bei der Montage mussen Sie vorsichtig vorgehen, damit das Produkt nicht zerkratzt wird.
» Vermeiden Sie es, konzentrierte Chemikaliendosierungen in die Nahe von Teilen aus Edelstahl zu bringen.

Bei nicht vorhandener Poolzirkulation kann es zu Schaden kommen. , D®
Pahlén

1 swimming pool equipment




MAB55-32T

Einlaufdisen

Bei Schwimmbecken aus Holz, Blech oder Kunststoff — mit Folienauskleidung
Art.Nr 124810 Marine, 125810 Classic

Maf3zeichnung fur Durchbriche in der

Wandbekleidung Poolwand @70-76
Beckenrahmen o Folienauskleidung OBEN

.

I
w Ki
K

e —

— -

400

Gehen Sie bei der Montage wie folgt vor:
1. Erstellen Sie entsprechend der Schablone die Durchbriiche durch die Pool-
wand und montieren Sie den Flansch mit der mitgelieferten Schraube und
Montagescheibe von der Innenseite des Pools (siehe Skizze).
Befestigen Sie dann die selbstklebende Dichtung am Flansch.
Bringen Sie die Folienauskleidung an und beginnen Sie mit dem Auffilllen des Wassers.
Wenn das Wasser ca. 5 cm unter der Einlaufdiise steht, schneiden Sie in der Mitte des Lochs ein OBEN
kleines Kreuz in die Folienauskleidung. =
i H H H : @ & \
Schneiden Sie das Tuch am inneren Rand des Abdichtrings entlang sauber zu. e NN
. Montieren Sie den Kugelsitz und die Kugel mit der abgerundeten Offnung zum Pool und der Vorder-
seite mit dem Pahlén-Logo nach oben. Ziehen Sie die Schrauben nicht fest an.
Bei Marine gehdren Nylonscheiben zum Lieferumfang, die auf den Schrauben gegen die Rickseite
der Front befestigt werden, um die Schrauben bei einer spateren Demontage an der Front festzu-
halten, z. B. bei der Vorbereitung auf den Winter.

Mafstab aus drucktech-
nischen Griinden nicht 1:1.

Pown

o o

7. Fullen Sie den Pool bis zum gewinschten Fillstand mit Wasser.
8. Richten Sie den Wasserstrahl durch Drehen der Kugel aus.
9. Ziehen Sie die Frontschrauben fest. Versenkte Schraube M5x20 (2 St.)
Nylonscheibe (2 St.)
Beckenrahmen
Sperrholz/Blech Wand- _ Folienauskleidung
bekleidung | |/ RERN
Abgerundete
Kante | & @
= \ Front Marine D Z
= |
= : Dichtungsting
\
Kugel L _| 77‘?
Montagescheibe Sitz fiir Kugel r Schraube M5x20 (2 St.)
Flansch “~—Front Classic

Versenkte Schraube

Versenkte Schraube M5x30 (4 St.) M5x16 (6 St.)
Selbstklebend Dichtung t=1,5 mm Dichtungsring
Dichtung t=2 mm o
Pahlé
anien =
12 swimming pool equipment



MAB5-32T

Einlaufdisen

Bei Schwimmbecken aus Mauersteinen, Dammbldcken, Beton — mit Folienauskleidung

Art.Nr 124815 Marine, 125815 Classic

Mauersteine Dammblocke

,,,,L+<T,LL4,LJ 777777777777

400

N
S
S
S
S
S
S
\
S

126

Wandbekleidung

Maurstein

Erdungsschraube—"7 bekIZ}{jaunr?é\

Zahnscheibej
Kabelschuhring !JW

* Fragen Sie lhren
Beton-/Oberflachenlieferanten
nach einer gegebenenfalls erforderlichen
Abdichtungsschicht und Auftrageverfahren.

Putz Wandbe-
kleidung
Becken-
kleide

Folien- Beton

auskleidung

Versenkte Schraube M5x20 (2 St.)
Befestigungsscheube (2 St.)

Folienauskleidung
/

—
Abgerundete Kante

/ | Front Marine

Mauerdurchfiihrung mit Flansch /

Dichtung selbstklebend t=1,5 mr;1
Dichtung t=2 mm

-—
= ?
Kugel |
Sits fiir Kugel -
s Hur uge {:\js(;hraube M5x20 (2 St.)

Versenkte Schraube
M5x16 (6 St.) _
Dichtungsring Front Classic

Pahlén®

13 swimming pool equipment



MA55-32T

Einlaufdisen

Installieren Sie die Einlaufdiise wie folgt: OBEN

1.

o 0k w

~

9.

Schlief3en Sie die Mauerdurchfihrung mit einem Kabel (mindestens 6 mm?) an den Erdungsanschluss an.

Verwenden Sie dazu Schraube, Ringkabelschuh und Zahnscheibe, die mitgeliefert wurden.

Fixieren Sie die Mauerdurchfiihrung, maskieren Sie den Flansch (die spater gegen die Dichtung

anliegende Flache).

Mauerstein: Der Flansch muss in Flucht mit der fertigen Poolwand liegen (siehe A auf der vor-
herigen Seite).

Dammblock: Der Flansch muss in Flucht mit der fertigen Poolwand liegen (siehe B auf der vor-
herigen Seite).

Beton: Der Flansch muss in Flucht mit der fertigen Poolwand liegen (siehe C auf der vor- Flansch
herigen Seite).
ACHTUNG! Der Mindestabstand zwischen Teilen aus Edelstahl und nicht rostfreiem Stahl muss OBEN

50 mm betragen.

Empfohlene Montagetiefe, siehe Zeichnung.

Giel3en Sie den Beton.

Befestigen Sie die selbstklebende Dichtung am Flansch der Mauerdurchfiihrung.

Montieren Sie die Folienauskleidung und beginnen Sie mit dem Auffiillen des Wassers.

Wenn das Wasser ca. 5 cm unter der Einlaufduse steht, schneiden Sie in der Mitte des Lochs ein
kleines Kreuz in die Folienauskleidung.

Montieren Sie die Dichtung (2 mm) und den Abdichtring.

Schneiden Sie die Folienauskleidung am inneren Rand des Abdichtrings sauber zu. Dichtungsring
Montieren Sie den Kugelsitz und die Kugel mit der abgerundeten Offnung zum Pool und der Vorder-

seite mit dem Pahlén-Logo nach oben. Ziehen Sie die Schrauben nicht fest an.

Bei Marine gehdren Nylonscheiben zum Lieferumfang, die auf den Schrauben zur Ruckseite der Front

befestigt werden, um die Schrauben bei einer spateren Demontage an der Front festzuhalten,

z. B. bei der Vorbereitung auf den Winter.

Fullen Sie den Pool bis zum gewtinschten Fullstand mit Wasser.

10.Der Wasserstrahl kan durch Drehen der Kugelkopf gerichtet werden.
11.Ziehen Sie die Schrauben an der Frontstiick an.

Vorbereitung auf den Winter

1.
2.

Lésen Sie die Front. Demontieren Sie Front, Kugel und Sitz.

Das Loch wird mit einem Winterstopfen abgedichtet (nicht enthalten).
Verwenden Sie einen Stopfen mit konischem Expander oder R 1'%2"-Gewinde.

Pahlén®?

14 swimming pool equipment



MA55-32R

BnyckHana chopcyHKa
|

[nsa obecneyeHns HOpManbHOrO PYHKLIMOHNPOBaHWS 1 ANUTENBHOIO CPoKa Cryx6bl JaHHOrO yCTpocTBa Heobxoanmo
BHMMAaTENbHO NPOYUTaTh AaHHOE PYKOBOACTBO C Havana v [0 KoHLa.

Pahlén AB He HeceT OTBETCTBEHHOCTY 3a NOBPEXAEHUS, BbI3BaHHbIE HENPaBUIbHOW YCTAHOBKOW U3OeNusi, HenpaBuibHbIM
obpalleHem ¢ HAM Unu ero HenpaBUIbHbIM 0OCINYXXMBAHUEM, U YCIOBUSI FAPAHTUM HA HUX HE PacrnpOCTPaHSTCS.

OnucaHune nspgenus

BnyckHasa cdopcyHka npegHasHadeHa Ans nogaqy nocTOstHHOMO NoToKa BOAbl B NraBaTesbHbI 6acceiiH.

[ns onTuMmnsaumm nepemeLLMBaHns N CKOPOCTU BOAbI HA MOBEPXHOCTW HanpaBrieHne NnoToka B 6accenHe MOXHO N3MEHSATb,
NMoBOpayMBas Lap B HY>XHOM HarnpaBeHUN.

Takon Wwap BbinyckaeTcsi B ABYX BapuaHTax: Tun A ¢ of4HUM oTBepcTMeM @26 MM v Tin B ¢ cembio ManeHbkruMu otBepctusimu &7 mm.
BnyckHas popcyHka noctasnsietcs ¢ wapom Tuna A. Lap Tuna B MOXHO KynuTb Kak 4OMNOMHUTENbHOE YCTPOWCTBO B 2 ynak.,
aptukyn Ne 633009. BnyckHas cdopcyHKa BbinyckaeTcsi B ABYX pa3Hbix KoHdurypaumsax: Marine u Classic Anst pasHbix Tnos
HacceliHoB ¢ obnuuoBko. OTHOCUTENBHO YCTaHOBKM B BacceiHbl 13 nonunponuneHa (PP) n cteknoBonokHa (apTukynbl
Ne124810 n Ne125810) — cm. uHcTpykumio MAS55-11.

LWapoBas Tuna A LlapoBasa Tuna B Marine Classic

TexHn4yeckune XapakKTepucTuku @ 130
Pa3mepbl Pa3mepbl <
-
Pacxopn LapoBas Tuna A | LllapoBas Tuna B
5 M3y 0,00 0,18 S0 gl el 1l 7% 3
3 YRR SYIRS )
7 M3y 0,03 0,32 ’
10 m3/y 0,22 0,71 Classic
|16
O6wue cBeaeHus @) 130
PekomMeHayeMble NnapamMeTpbl KauyecTBa BoAbl: <
OOwee coaepxxaHue xnopa: He 6onee 3,5 mr/n (ppm)* - -
CopepxaHue coner-xnopuaoB:  He 6onee 250 mr/n
3HayeHve pH 7,2-7,6 < W 1 > gl el | % 8
LLlenoyHocTb: 60-120 mr/n (ppm) © ) o w 3
KanbuLmeBas XeCTKOCTb: 100-300 mr/n (ppm)
XKenesa: He 6onee 0,1 mr/n* Marine
Megau: He 6onee 0,2 mr/n* 19
MapraHua: He 6onee 0,05 mr/n*
docopa: He 6onee 0,01 mr/n*
HuTparos: He 6onee 50 mr/n*

* CornacHo EN 16713-3
Ecnu Boaa He COOTBETCTBYET 3TUM OrpaHU4YeHUsAM, AeCTBME rapaHTMM NpeKpaLyaeTcs.

O6wwue cBegeHus 06 yctaHOBKe

O6bI4YHO HOPCYHKM pa3MeLLaOTCS Ha OLHOWM U3 KOPOTKMX CTOPOH HacceliHa,

NPOTMBOMOIOXHOW CTOPOHE, A€ HAXOAWUTCS NepennBHas Tpyba.

PekomeHayeMble 3Ha4eHus rmyOuHbl CM. B NocrneaHem pasgene.

» ApwmaTtypa He fomkHa pa3meLyartbes brnivke Yyem Ha 50 MM Kk
HepxaBetoLleMy MaTtepuany. B 6acceiHax ¢ NMUTbIMM KOHCTPYKUUSIMU.

» OneKkTpunyeckue ycTporcTBa C HanpsikeHneM Boiwe 30 B He JOmKHbI
pa3meLyatbest 6nvke yem B 500 MM OT Moboro anemeHTa n3
Hep>xaBeloLLero Matepuarna.

* [lpn MOHTaxe crnefyeT UCMonb30BaTh MHCTPYMEHTbI M3 HEPXKaBetoLLEn
cTanu ¢ YACTbIMU KOHTaKTHbIMU NMOBEPXHOCTAMMU.

* BnnoTb 4o Hayana ycTaHOBKM XpaHWUTe 3TU U3AENUS B MEPBOHAYanbHON
yrnakoBKe, YTOObl He AOMNYCTUTb NOSBEHUSA HA HUX LiapanuH 1 NsTEH.

» [pu MmoHTaxe ByabTe OCTOPOXHbI, YTOOLI He NouapanaTtb U3genue.

* He pa3smeLyanTe KOHLUEHTPUPOBaHHbLIE XMMUKaTbl PSAOM C AeTansaMy U3 Hepxasetowen ctanu. MiHade npy npekpaiyeHun
uMpKynsaummn B 6acceHe MoryT BO3HUKHYTb NMOBPEXOEHUS.

15 swimming pool equipment



MA55-32R

BnyckHaa chopcyHka

OcHoBHOM KOpnyc 6accerHa U3 gepeBa, MeTanna unm nnacTuka — ¢ o6nmuoBKoOun [H[
Marine - apTukyn Ne 124810, Classic - aptukyn Ne 125810

YepTex ¢ pasamepamu ona oTBepCcTUA B
HacTeHHoe KOBPOBOE NOKPLITUE CTeHKe baccenHa ¢70_76
OcHostoi =5 Naiinep BEPX

e —

— -

400

NMpwn MOHTaXe BbINONHUTE cnegywuwue onepauuu:

1. Cpenaiite oTBepcTe B OCHOBHOM Kopnyce 6acceliHa B COOTBETCTBUM C
LwabnoHoM u 3akpenuTe hnaHew, ¢ MOMOLLbIO NpUnaraeMoro BUHTa 1 MOHTaXXHOWN
Lwanbbl ¢ BHyTPEHHEW CTOPOHbI BacceliHa (CM. PUCYHOK).

BHUMAHMUE! (0ns
HaznadHocmu — He 8
macwmabe 1:1).

2. 3artem 3akpenuTe Ha hrnaHLe camoKnesLeecs yrnroTHEHWE.

3. YcraHoBuTe TKaHb bacceiHa 1 HaunHanTe 3anonHeHne baccerHa. BEP
4. Korpa ypoBeHb Bobl OyAeT NpUMeEpPHO Ha 5 CM HMxe BNYCKHOW (hOPCYHKM, MPOpEXbTe B TKaHW GaccenHa
HeBOMbLLOW KPECT MO LEHTPY OTBEPCTUS. YCTAHOBUTE YMIOTHEHMS (2 MM) 1 YNNOTHUTENbBHOE KOMbLIO.

5. Ob6pexbTe TKaHb N0 BHYTPEHHEMY Kpato YNIOTHEHNUS.

6. YcTraHOBWTE rHe3qo Lwapa v cam wap KpyribiM OTBEPCTUEM K BacceliHy, a NepeaHIo Haknagky
norotunom Pahlén BBepx. He 3aTsirmBanTe BUHTbLI MPOYHO.
B komnnekT Marine BxogaT HENNOHOBbLIE LIAObI, KpeNsLLMECs K BUHTaM C 3afiHEeN CTOPOHbI NepeaHen
naHenu, 4Tobbl COXPaHUTb BUHTLI B MepeaHel Haknaake, 4to obneryaet nocneayroLwmnn AEMOHTax,
HanpvmMep, Npwv 3akpbiTK GaccenHa Ha 3umy.

7. 3anonHuTe 6acceliH BOOOWM A0 HY)XHOTO YPOBHSI.

8. HanpaeneHue noToka BoAbl M3MEHSIETCS PU NOBOPaYMBaHUK LWapa. ,?A%F;ng (FIZOE\TVI)HOVI rOMoBKo

9. 3araHuTe nepegHue BUHTHI. '

HevnoHosas waviba (2 wr.)

OcHosHow kopryc bacceliHa
— chaHepa/meTtann

HacteHHoe _ TNariHep
KOBPOBOE /

NOKpbITHEe ]

CKpyrneHHbIN kpai |

/=
== \ MepepHsas naHenb = et
— | Marine . -

7 1;1 ] YnnotHuTensHoe

| KOnbLO
\
Wap L 7(—Xj
Ceano BuHT M5x20 (2 w.)

MoHTaxHas wanba LLIapoBOro

KnanaHa MepenHsis naHenb Classic
BWHT c noTanHom ronoskou
M5x16 (6 wr.)

YNNOTHUTENbHOE KOMbLIO

dnaHe
BuHT ¢ notaviHoi ronoskor M5x30 (4 wwT.)
YnnotHeHve 1,5 Mm camoknesieecs
YNnoTtHeHne 2 Mm

Pahlen

16 swimming pool equipment



MA55-32R

BnyckHaa chopcyHka
|
OcHoBHOM Kopnyc 6acceiHa U3 KaMeHHOWU/KUMPNUYHOW KINaaKu, U30NALUOHHbLIX G510KOB,
6eToHa — ¢ 06GNMLOBKOMN

Marine - aptukyn Ne 124815, Classic - aptukyn Ne 125815

KameHHas knagka: MN3onaunoHHbIe 6roku BeToH*

,,,,LTﬁ,LLg,LJ 777777777777

400

N
S
S
S
S
S
S
\
S

*OTHOCUTENbHO BO3MOXHO!
YKNafKu1 N301pyIoLLEro Crosi U MeToA0B paboTbl
obpaTutech k nocTaBLyKy BETOHa/MOKPbITHS.

126

HacTeHHoe nokpbiTne
LWtykaTypk

nBXx HacteHnHoe
KOBPOBOE MOKPbITHE

HacTteHHoe
KoBpoBOE
nokpbITUE
JlanHep

KameHnHas Naiihep ~ V130nsiuMOHHbIe
6roku

BeToH

MnacTmaccosble Wwainbbl (2 Wwr.)

INariHep

BUHT 3a3emneHuns HacreHHoe
—T KOBPOBOE - e

3ybuaras wanba noKpbITUE -
. CKpyrrieHHbIN Kpan |
KabenbHblii kaHarn

\

\

IJW - e MepenHsas naHenb Marine
- -
,, i \
- - \
/ |
BnyckHasi Tpyba ¢ conaHuem LWap
Cenno L —{ij
U LIapOBOrO Knanaxa
YnnotHeHve 1,5 MM caMmokrnesiieecs BuHT ¢ notaitHoit BukTel M5x20 (2 wr.)
rOrTOBKOWV M5x16 (6 wr.) )
YnnotHeHne 2 Mm YNNOTHUTENLHOE KOMbLIO MepenHss naHenb Classic
®
Pahlen ' D
1
17 swimming pool equipment



MA55-32R

BnyckHana chopcyHKa

anI MOHTaXe BbINOJIHUTEe crieayroLwine onepaunn:

1.

~

9.

o gk w

Mopgkntounte NpoBoA (CeYeHneM He MeHee 6 MM?) OT BMYCKHOW TPybbl K 3a3emneHunto. VicnonbayiTte

BXOASALLME B KOMMIIEKT NOCTABKM BUHT, KAbernbHbIN HaKOHEYHMK 1 3yOuaTyto wanoby.
MpukpenuTe BNyckHyto TpyOy, 3alUMTHBIN dnaHeL, (TOBEPXHOCTb, KOTOpas AOMMKHa npuneratb K
YMMOTHEHMIO).

KameHHasi knadka: PnaHeL, OMKEH ynMpaTbCs B OLUTYKaTypPEHHYO CTEHKY BacceliHa

(cm. ackus A Bbiwe).

Uzonupyrowuti 6riok: dnaHew, 4OMKEH YNMpaTbCs B OLUTYKATYPEHHYH CTEHKY baccernHa

(cm. ackus B BbiLwe)

Betong: ®naHeL fOMKEH ynmpaTbCs B OLUTYKaTypeHHYH CTeHKy 6acceiHa (cM. acku3 C Bbiue).
BHUMAHMUE! PacctosiHne mexay AeTansiMm U3 HepxaBeroLMX U pXKaBerLmnxX MaTtepnanos
AOMKHO ObITb HEe MeHee 50 MMm.

PekomeHayemyto rnybrHy MOHTaXa CM. Ha YepTexe.

Jlutbe.

MpukpenuTe camoknesilieecs ynnoTHeHWe K priaHLly BMyCKHON TpyObl.

YcTaHoBWTE TKaHb HacceliHa 1 Ha4ymHalTe 3anofnHeHe baccenHa.

Korga ypoBeHb Boabl OyaeT NpuMeEpHO Ha 5 CM Huxe BMYCKHOW hOPCYHKM, MPOPEXLTE B TKaHU
HacceliHa HebOnbLLON KPECT MO LEHTPY OTBEPCTUS. YCTaHOBUTE YNNOTHEHME (2 MM)

W YMIOTHUTENbHOE KOIbLO.

O6pexbTe TkaHb MO BHYTPEHHEMY Kpato YMIOTHEHMS.

YcTaHOBMWTE rHE340 LWapa 1 cam Lwap KpyribiM OTBEPCTMEM K BaccenHy, a NepefHIo Haknaaky
norotunom Pahlén BBepx. He 3atsirmBanTe BUHTbI MPOYHO.

B komnnekT Marine BXoAAT HEMMOHOBbIE LWaibbl, KpensaLwmMecs K BUHTam C 3aHel CTOPOHbI
nepeaHer naHenu, YToObl COXpaHWUTb BUHTBI B MEPEAHEN Haknaake, YTo obrneryaeT nocneayoLmn
OEMOHTaxX, Hanpumep, Npu 3akpbiTun bacceriHa Ha 3MMy.

3anonHuTte 6acceiH BOOOW OO HYXXHOMO YPOBHS.

10.HanpaBneHune noToka BoAbl U3MEHSETCA NPY NOBOPaYnBaHMK Lwapa.
11.3aTaHUTE NepeHNe BUHTHI.

3aKprTVIe Ha 3Mmy

1.
2.

OcBoboanTte nepegHo NaHenb. YaanuTe NepeaHtorn naHens, Wwap 1 rHes3ao wapa.
OTBepcTME 3aKpbiBAETCS 3VMHEW 3armnyLIKOn (He BXOAWUT B KOMMIEKT NOCTaBKM).
Mcnonb3syiTe NpobKy C KOHUYECKMM paclunmpeHnem unu ¢ pessbon R 174"

YNnoTHMTENbHOE
KonbLO

18 swimming pool equipment



MA55-32F

Buse d’admission
]

Il convient de lire attentivement ce manuel pour garantir la sécurité du fonctionnement et la durée de vie des équipements de
piscine. Pahlén AB n'assume pas la garantie du produit et la responsabilité de dommages qui résultent d’une installation non
adéquate, d'une fausse manipulation ou d’un entretien non approprié.

Description du produit

La buse d’admission a pour fonction de fournir un débit d’eau régulier a une piscine.

Le débit de sortie de la piscine peut étre orienté en tournant la bille vers le c6té souhaité afin d’obtenir un mélange et une
qualité d’eau de surface optimaux.

La bille est proposée en deux versions différentes : le type A avec une ouverture (826 mm) ou le type B avec 7 petites ouver-
tures (@7 mm). Elle est fournie avec une bille de type A. La bille de type B peut étre achetée en tant qu’accessoire dans un
paquet de 2, n® d’art. 633009. La buse d’admission est proposée en deux versions de design différentes ; Marine ou Classic
pour différents types de piscines avec liner. Avant le montage dans l'alternative PP « piscine en fibre de verre », on utilise
le.n® d’art. 124810/125810, voir les instructions MA55-11.

Bille de type A Bille de type B Marine Classic

Caracteéristiques techniques

Chute de pression (en bars) Dimensions @ 130
Débit Bille de type A | Bille de type B 3
5mé/h 0,00 0,18 - L
<t « Q I 3
7mé/h 0,03 0,32 | o1 N BT |1 11" *ﬂ% s
10m%h 0,22 0,71 I
Classic
Informations générales 16
Valeurs recommandées relatives a la qualité de I'eau : @ 130
Teneur totale en chlore : maxi 3,5 mg/litre (ppm)* <
Teneur en (sel de) chlorure : maxi 250 mg/litre - -
Valeur pH : 72-76
Alcalinité : 60-120 mg/litre (ppm) 3 SV I gl ol |l % 8
Dureté du calcium : 100-300 mg/litre (ppm) & & ASYRIRSY 3
Fer: maxi 0,1 mg/l *
Cuivre : maxi 0,2 mg/l * Marine
Manganése : maxi 0,05 mg/l * 19
Phosphore : maxi 0,01 mg/l *
Nitrate : maxi 50 mg/I *

* Selon EN 16713-3
En-dehors de ces valeurs, aucune garantie n’est accordée sur le produit.

Généralités sur l'installation

La buse d’admission est normalement placée sur I'un des petits cotés

de la piscine, avec le déversoir sur le c6té opposeé.

La profondeur recommandée est indiquée dans la section qui suit.

* Une armature ne doit jamais étre placée a moins de 50 mm d’un
matériel en acier inoxydable dans les structures de piscine moulées.

» Des installations électriques de >30 V ne doivent pas étre placées
a moins de 500 mm de distance d’un matériel en acier inoxydable.

» Pour le montage, il faut utiliser un outil en acier inoxydable avec
des surfaces de contact nettoyées.

» Conserver les produits dans leur emballage d’origine jusqu’au
moment de l'installation pour éviter qu’ils ne soient rayés ou tachés.

» Faire attention lors du montage afin que le produit ne soit pas rayé.

« Eviter de placera un dosage concentré de produits chimiques a
coté de piéces en acier inoxydable. Des dégats peuvent se produire
quand la circulation dans la piscine est interrompue.

Pahlén®

19 swimming pool equipment



MAB55-32F

Buse d’admission

Pour les ossatures de piscine en bois, t6le ou plastique - revétues de liner
N° d’art. 124810 Marine, 125810 Classic

Croquis coté des orifices dans les

@70-76

parois de la piscine
Toille de piscine HAUT

e —

Ossature de
piscine _

— -

400

Processus de montage :
1. Percer des trous dans I'ossature selon le gabarit et monter la bride avec les
vis et rondelles de montage joints depuis I'intérieur de la piscine (Voir croquis).
Fixer ensuite la garniture auto-adhésive sur la bride.

Monter la toile de piscine et commencer le remplissage d’eau.

Lorsque I'eau se trouve a environ 5 cm sous la buse d’admission,découper une petit croix dans la
toile de piscine au centre de l'orifice. Monter la garniture (2 mm) et la bague d’étanchéité.

Couper la toile de piscine en suivant le bord intérieur de la bague d’'étanchéité.

Monter le siége de bille et la bille avec I'ouverture arrondie du cbté de la piscine, et 'avant avec le
logo Pahlén tourné vers le haut. Ne pas serrer les vis trop vigoureusement.

Marine est fournie avec des rondelles en nylon qui sont fixées sur les vis contre le c6té arriére de
I'avant afin de maintenir les vis en place a I'avant lors du démontage futur, par exemple avant la
fermeture hivernale.

Remplir la piscine d’eau jusqu’a niveau souhaité.

Orienter le jet d’eau en tournant la bille.

Serrer les vis avant. Vis noyée M5x20 (nombre : 2)

Nota : Le schéma n’est pas
a I'échelle 1:1 pour des
raisons techniques liées a
I'impression

» Wb

o o

© o N

Rondelle en nylon (nombre : 2)

Ossature de piscine en
contreplaqué/tle

Tapis mural\_ /Toile de piscine
-

Bordure arrondie |
Avant Marine

-
] - | << A J. >
= \
= : Bague d’étanchéité
\
1 Bille L |l _ ﬁ
Rondelle de montage Siege de bille Vis M5x20 (nombre : 2)

Front Classic

Bride

Vis noyée M5x30 (nombre : 4)
Garniture auto-adhésive épaisseur = 1,5 mm
Garniture, épaisseur = 2 mm

Vis noyée M5x16
(nombre : 6)

Bague d’'étanchéité

Pahlén®?

20 swimming pool equipment



MAB5-32F

Buse d’admission
]

Pour une ossature de piscine en briques, en blocs isolants, en béton - revétue d’un liner
N° d’art. 124815 Marine, 125815 Classic

Brique

Bloc isolant

,,,,L+<T,LL4,LJ 777777777777

ol
NN

400

|
X
=S

126

Tapis mural

Vis de mise a la terre—"0  Tapis mural Ny

Connecteur a plaque dentéej
Anneau de sabot de cable

Toile de
piscine

*Demander conseil &

votre fournisseur de béton/ de couche
extérieure a propos de la couche d’étanchéité
éventuellement nécessaire et de la méthode
d’application.

Crépi Tapis mural

Béton
Toile de

piscine

Vis noyée M5x20 (nombre : 2)

Rondelle en nylon (nombre : 2

’Jj

|

Toile de
e piscine

Tuyau de versement avec bride /

w

Garniture auto-adhésive, t =1,5 mrr;

Garniture, épaisseur = 2 mm

21

—
Bordure arrondie |
i / | Avant Marine
,1:1 ‘
i \
- \
) \
Bille L 7{__\3
Vi ,?g;géeedﬁg;g"'e Vis M5x20 (nombre : 2)
(nombre : 6)

Avant Classic

Pahlén®

swimming pool equipment

Bague d’étanchéité



MA55-32F

Buse d’admission

Procédure de montage :

1. Raccorder un cable (au moins 6 mm?) du conduit de déversement jusqu’au sol. Utiliser les vis
fournies, la cosse a anneau et la rondelle dentée.

Fixer le conduit de déversement, masquer la bride (la surface qui repose ensuite contre la garniture).

Brique : La bride doit étre au ras de la paroi de la piscine fini (voir A sur la page précédente).

Bloc isolant : La bride doit étre au ras de la paroi de la piscine fini (voir B sur la page précédente).

Béton: La bride doit étre au ras de la paroi de la piscine fini (voir C sur la page précédente).

REMARQUE! La distance minimale est de 50 mm entre les détails des matériaux inoxydables

et non inoxydable.

Profondeur d’installation recommandée, voir dessin.

Moulage.

Fixer la garniture auto-adhésive sur la bride de la buse de déversement.

Monter la toile de piscine et commencer le remplissage d’eau.

Lorsque I'eau atteint environ 5 cm sous la buse d’admission, découper une petit croix dans la toile

de piscine au centre de l'orifice. Montera la garniture (2 mm) et la bague d’étanchéité.

Couper la toile de piscine en suivant le bord intérieur de la bague d’étanchéité.

7. Monter le siege de bille et la bille avec I'ouverture arrondie du cété de la piscine, et I'avant avec le
logo Pahlén vers le haut. Ne pas serrer les vis trop vigoureusement.
Marine est fournie avec des rondelles en nylon qui sont fixées sur les vis contre le cété arriere de
I'avant afin de maintenir les vis en place a I'avant lors du démontage futur, par exemple avant la
fermeture hivernale.

8. Remplir la piscine d’eau jusqu’a niveau souhaité.

9. Orienter le jet d’eau en tournant la bille.

10.Serrer & fond les vis de I'avant.

arwnN

o

Bague d’étanchéité

Fermeture durant I’hiver
1. Desserrer la partie avant. Démonter la partie avant, la boule et le siege.

2. Obstruer l'orifice avec un bouchon hivernal (non inclus dans la livraison).
Utiliser un bouchon avec un expanseur conique ou un filet R 17%".

Pahlén®?

22 swimming pool equipment



MA55-32Sp

Tobera de entrada
|

Lea detenidamente el manual del equipo de piscina para asegurar el buen funcionamiento y la vida util del producto.
Pahlén AB no se hace responsable ni cubre la garantia de producto si este presenta dafios derivados de una incorrecta
instalacion, manipulacién o mantenimiento.

Descripcion del producto

La funcién de la tobera de entrada es proporcionar un flujo de agua uniforme en una piscina.

Se puede dirigir el flujo de agua de la piscina girando la bola en cualquiera direccion para obtener una mezcla y velocidad del
agua superficial optima.

Existen dos tipos de bolas: tipo A con apertura (d26mm) y tipo B con 7 aperturas pequefas (&7mm).

La tobera de entrada se entrega con la bola del tipo A. Se puede adquirir la bola del tipo B como accesorio en 2-pack, n° de
articulo 633009. La tobera de entrada viene en dos disefios; Marine o Classic para diferentes tipos de piscinas con liner.

Para la instalacion en piscinas de polipropileno o fibra de vidrio se usa el articulo n® 124810/125810, vea instruccion MA55-11.

Bala tipo A Bala tipo B Marine Classic

Datos técnicos
Caida de presion (bar)

i i 130
Flujo Bala tipo A Bala tipo B Dimensiones @2
5mh 0,00 0,18 -
7mé/h 0,03 0,32 < o ol o I <
; 208 H g-&—H &
10m3h 0,22 0,71 IS o LSHEER Y I Q
Classic
Informacion general | l1e
Valores recomendados referente a la calidad del agua: @ 130
Contenido total de cloruros: max. 3,5 mg/l (ppm)* <
Contenido de cloruro (sal):  max. 250 mg/I - -
Valor pH: 72-76
Alcalinidad: 60-120 mg/I (ppm) 3 I I gl o || % 8
Dureza de calcio: 100-300 mg/I (ppm) ISYI ISYIIR Y 3
Hierro: max. 0,1 mg/l *
Cobre: max. 0,2 mg/l * Marine
Manganeso: max. 0,05 mg/l * 19
Fosforo: max. 0,01 mg/l *
Nitrato: max. 50 mg/l *

* Segun EN 16713-3
La garantia no cubre valores que estan fuera de estos limites.

Consejos de instalacion

Las toberas de entrada normalmente se colocan en el lado extremo de  asad
la piscina dejando el skimmer en el lado contrario. o
La profundidad recomendada se describe en una seccion posterior.

» En piscinas con estructuras moldeadas, tiene que haber una distancia
de al menos 50 mm entre armaduras y materiales inoxidables.

 Instalaciones eléctricas >30V no puede ser instalados al menos
500 mm de cualquier material inoxidable.

» Usa herramientas inoxidables con superficies de contactos limpios
durante el montaje.

» Almacena los productos en su embalaje original hasta el momento
de la instalacion para evitar posibles arafiazos o manchas.

» Coloque el producto con cuidado para evitar arafiazos.
» Evite poner dosis concentrada de sustancias quimicas cerca de detalles inoxidables. Puede causar dafios en caso de que la

circulacion de la piscina no se produjera.
Pahlé ®
———
anien ...)

23 swimming pool equipment




Tobera de entrada

Para estructura de piscina de madera, chapa o plastico- revestida con liner
Articulo n°

124810 Marine, 125810 Classic

Esquema acotado de los agujeros en

@70-76

la pared de la piscina
ARRIBA

e —

Moqueta de pared
Estructura de ~

— -

Instale de la siguiente manera:
1. Haz agujeros en la estructura segun el esquema y monte la brida con el tornillo
y la arandela que la acompafia.

A continuacion fije la junta autoadhesiva sobre la brida.

Monte la lona de la piscina y comience a rellenar la piscina con agua.

Cuando el agua llega 5 cm por debajo de la boquilla de entrada, corte una pequefia cruz en el centro
de la lona en el centro del agujero. Monte la junta (2mm) y la junta circular.

Recorte la lona al ras del borde interior de la junta circular.

Monte el asiento de la bola y la bola con la apertura redonda hacia la piscina dejando la parte frontal
con el logotipo de Pahlén hacia arriba. No apriete demasiado los tornillos.

Con Marine se incluye arandelas de Nylon que se fijan en los tornillos que van a la parte trasera para
retener los tornillos en la parte frontal para futuros desmontajes, por ejemplo por cierre de invierno.

Rellene la piscina con agua hasta el nivel deseado.
Dirige el chorro de agua girando la bola.
Apriete los tornillos frontales.

NOTA! No corresponde
a escala 1:1 por motivos
tipograficos.

w N

ARRIBA
G5 @

B

o o

© © N

Tornillo avellanado M5X20 (2 Uds.)
Arandela de Nylon (2 Uds.)

Estructura de piscina/chapa

Maqueta de _ Liner
pared / -
Borde redondeado |

Frontal Marine

Junta circular

ﬁTomillo M5x20 (2 Uds.)

MA55-32Sp

Arandela de montaje
Brida
Tornillo avellanado M5x30 (4 Uds.)
Junta autoadhesiva t=1,5 mm
Junta t=2 mm

= |
= |
_ ',:,1 -
\
\

Bola L
Asiento para

bola Frontal Classic

Tornillo avellanado
M5x16 (6 Uds.)

Junta circular

Pahlén®?

24 swimming pool equipment



MAB55-32Sp

Tobera de entrada
|

Para estructura de piscina de ladrillos, bloques de hormigoén aislante- revestidas con liner
Articulo n® 124815 Marine, 125815 Classic

Ladrillos Bloques aislantes Hormigon*

,,,,L+<T,LL4,LJ 777777777777

ol
NN

400
N

I
AN NN

|
X
=S

\
\
\‘
S
.
=
N\
)

126

*Consulte tu proveedor
de hormigon/revestimiento sobre posible capa
sellante y método de aplicacion.

Moqueta de pared

Disco de PVC
Moqueta de pared

Moqueta de

Yeso pared

iner .
Bloques aislantes

Liner

Hormigén*

Tornillo avellanado M5X20 (2 Uds.)
Arandela de Nylon (2 Uds.)

Casquillo——"T MOqueptgrgg\ s Lona de piscina

Arandela dentada: M
. Borde redondeado |
Terminal redonda

ij ! }:j \ Frontal Marine

, = / |

: , ) ]

= i

\

Tubo encapsulado con brida Bola |

Asiento para bola

{ijTornillo M5x20 (2 Uds.)

iva t= § Tornillo avellanado
Junta autoadhesiva t= 1,5 mm M5x16 (6 Uda.) -
Junta t=2 mm Junta circular Frontal Classic
®
Pahlén 2
. . . III
25 swimming pool equipment



MA55-32Sp

Tobera de entrada

Instale de la siguiente manera:

1.

o gk w

®© N

9.

Conecte un cable (minimo 6mm?) del tubo encapsulado a la tierra. Utilice el tornillo, el terminal de
anillo y la arandela dentada subministrada.

Fije el tubo encapsulado, enmascara la brida (el superficie en contacto con la junta).

Ladrillo: La brida tiene que descansar sobre una pared de piscina ya enlucida (Vea A en la pagina
anterior).

Bloques de aislamiento: La brida tiene que descansar sobre una pared de piscina ya enlucida

(Vea B en la pagina anterior).

Hormigon: La brida tiene que descansar sobre una pared de piscina ya enlucida (Vea C en la pagina
anterior).

NOTA! Tiene que haber una distancia minima de 50 mm entre detalles de materiales inoxid-
ables e inoxidables.

Profundidad de montaje recomendada, vea el dibujo.

Encapsule.

Fije la junta autoadhesiva sobre la brida del tubo encapsulado.

Monte la lona de la piscina y comience a rellenar la piscina con agua.

Cuando el agua llega 5 cm por debajo de la boquilla de entrada, corte una pequefia cruz en el centro
de la lona en el centro del agujero. Monte la junta (2mm) y la junta circular.

Recorte la lona de la piscina al ras del borde interior de la junta circular.

Monte el asiento de la bola y la bola con la apertura redonda hacia la piscina y con la parte frontal
con el logotipo de Pahlén hacia arriba. No apriete demasiado los tornillos.

Con Marine se incluye arandelas de Nylon que se fijan en los tornillos que van a la parte trasera para
retener los tornillos en la parte frontal para futuros desmontajes, por ejemplo por cierre de invierno.
Rellene la piscina con agua hasta el nivel deseado.

10.Dirige el chorro de agua girando la bola.
11. Apriete los tornillos frontales.

Cierre de invierno

1.
2.

Afloja la parte frontal. Desmonte la parte frontal, la bola y el asiento.
Tape el agujero con un tapén de invierno (no incluido).
Utilice un tapdn con tapdn coénico de expansion o rosca R de 174",

T o ®

ARRIBA

Junta circular

Pahlén®?

26 swimming pool equipment



MA55-32It

Bocchetta di immissione
|

Leggere attentamente il presente manuale per garantire una funzione ottimale e la massima durata dell’apparecchio.
La garanzia sul prodotto Pahlén AB decade per danni provocati da installazione errata, utilizzo improprio, errata 0 mancata
manutenzione.

Descrizione del prodotto

La funzione della bocchetta di immissione € apportare un flusso costante di acqua in una piscina.

Il flusso nella piscina puo essere direzionato ruotando la sfera nella direzione desiderata, per ottenere una ottimale miscelazione
e velocita superficiale dell’'acqua.

La sfera & disponibile in due versioni: tipo A con un foro diametro @26mm oppure tipo B con 7 fori piu piccoli, diametro @7mm.
La bocchetta di immissione & fornita con una sfera di tipo A. La sfera di tipo B pu0 essere acquistata come accessorio in
confezione da 2, art. n. 633009. La bocchetta di immissione & disponibile con due design diversi, Marine e Classic, per adattarsi
a piscine con diversi tipi di impermeabilizzante.

Per il montaggio in piscine in PP o in fibra di vetro, usare I'articolo n. 124810/125810, vedere le istruzioni MA55-11.

Sfera tipo A Sferatipo B  Marine Classic

Dati tecnici
Caduta di pressione (bar) Dimensioni @ 130
<
Flusso Sfera tipo A Sfera tipo B -
5md/h 0,00 0,18 o = sl o N 3
7m/h 0,03 0,32 « S 1T s v || "’% s
10mdh 0,22 0,71 .
Classic
. . 16
Dati generali 150
Valori consigliati per la qualita dell’acqua: <
Contenuto totale di cloro: max 3,5 mg/litro (ppm)* - .
Contenuto cloruro (sale): max 250 mg/litro
pH: 72-7.6 S S I gl_el 1L % 8
Alcalinita: 60-120 mg/litro (ppm) A o IS s
Durezza del calcio: 100-300 mg/litro (ppm) )
Ferro: max 0,1 mg/l * Marine
Rame: max 0,2 mg/l * 19
Manganese: max 0,05 mg/l *
Fosforo: max 0,01 mg/l *
Nitrati: max 50 mg/l *

* Conforme a EN 16713-3
Se i valori non rientrano in questi parametri, la garanzia del prodotto decade.

Disposizioni generali per I'installazione

Montare di norma la bocchetta di immissione su uno dei lati corti della

piscina, opposto al lato con lo scarico del troppo pieno.

La profondita consigliata € indicata nel capitolo successivo.

» Per le piscine in muratura, tenere sempre una distanza di almeno
50 mm tra la struttura e i materiali non inossidabili piu vicini.

» Le apparecchiature elettriche con >30V vanno posizionate ad almeno
500 mm di distanza dai materiali non inossidabili.

» Per il montaggio, usare utensili inossidabili con superfici di contatto M
ben ripulite.

» Conservare i prodotti nelle confezioni originali fino al momento
dellinstallazione per evitare graffi o macchie.

» Fare attenzione a non graffiare il prodotto durante il montaggio.

» Evitare di tenere prodotti chimici in dosaggi concentrati nelle vicinanze di oggetti non inossidabili. In caso di mancato ricircolo

dell'acqua, possono verificarsi danni.
Pahlé ®
———
anien ...)

27 swimming pool equipment




Bocchetta di immissione

Per supporti per piscine in legno, lamiera o plastica, rivestiti con liner

MAB55-32It

Art.nr 124810 Marine, 125810 Classic

Procedura di montaggio:

Disegno dimensionale per i fori da praticare

@70-76

nella parete della piscina

ALTO

e —

piscina _-

-

—

NOTA! Non in scala 1:1

1. Praticare un foro nella struttura come da modello e montare la flangia con per motivi tecnici di
la vite in dotazione, montando la rondella dall'interno della piscina (vedere disegno). stampa
2. Fissare quindi la guarnizione autosigillante sulla flangia.
3. Montare il rivestimento e iniziare a riempire la piscina.
4. Quando I'acqua arriva a circa 5 cm sotto la bocchetta di immissione, segnare una piccola croce nel
rivestimento al centro del foro. Montare la guarnizione (2 mm) e I'anello di bloccaggio.
5. Tagliare il rivestimento all'interno del bordo della guarnizione.
6. Montare la sede della sfera e la sfera con la parte tondeggiante verso la piscina, la parte frontale con
il logo Pahlén verso l'alto. Avvitare le viti senza serrare.
Con il modello Marine sono incluse delle rondelle in nylon da fissare sulle viti, dietro la parte frontale
per non far cadere le viti in caso di smontaggio oppure per lo smontaggio invernale.
7. Riempire la piscina fino al livello desiderato.
8. Direzionare il getto dell’acqua girando la sfera.
9. Serrare le viti frontali.

Vite incassata M5x20 (2 pz)

Rondella in nylon (2 pz)

Struttura piscina
truciolare/lamiera

Liner
/ r f
Bordo arrotondato |
= \

Frontale Marine

—]
=
\
Sfera L _|
Sede della sfera

Vite incassata M5x16
(6 pz)
Anello di tenuta

Anello di tenuta

Rondella di montaggio I Vite M5x20 (2 pz)

Flangia “~~Frontale Classic

Vite incassata M5x30 (4 pz)
Guarnizione autosigillante t=1,5 mm
Guarnizione t=2 mm

Pahlén®?

28 swimming pool equipment



Bocchetta di immissione
|

Per strutture di piscine in muratura, blocchi isolanti, cemento, rivestiti con impermeabilizzante
Art.nr 124815 Marine, 125815 Classic

Muratura Blocco isolante Cemento*

MAB5-321t

,,,,L+<T,LL4,LJ 777777777777

ol
NN

400
N

I
AN NN

|
X
=S

7

PVC Blocchetto

Parete

Vite per terra/ﬁ N

’Jj

*Chiedere al fornitore

isolante

del cemento/della

superficie se & necessario applicare
eventualmente uno strato protettivo e in che modo.
Parete

Malta Parete

Cemento .
Liner

Vite incassata M5x20 (2 pz)
Rondella in nylon (2 pz)

—
Bordo arrotondato |

/o

Frontale Marine

-

Raccordo con flangia /

Rondella dentataj
Anello capocorda
Guarnizione autosigillante t=1,5 mm

Guarnizione t=2 mm

29

5 j
Sfera |
Sede della sfera

Vite incassata M5x16 (6 pz) Vite M5x20 (2 pz)

FrontaleClassic

Pahlén®

swimming pool equipment

Anello di tenuta



MA55-32It

Bocchetta di immissione

Procedura di montaggio:
1.

®© N

9.

o gk w

Collegare un cavo (minimo 6 mm?) dal tubo da murare alla terra.

Usare le viti, I'anello del capocorda e la rondella dentata in dotazione.

Montare il tubo da murare, mascherare la flangia (la superficie che andra a contatto della

guarnizione).

Muratura: La flangia deve essere a filo con la parete della piscina finita (vedere il punto A
alla pagina precedente).

Blocchi isolanti: La flangia deve essere a filo con la parete della piscina finita (vedere il punto B
alla pagina precedente).

Cemento: La flangia deve essere a filo con la parete della piscina finita (vedere il punto C
alla pagina precedente).

NOTA! La distanza minima e di 50mm tra i dettagli di materiali inossidabili e non in acciaio.

Profondita di installazione consigliato, vedi disegno.

Murare.

Fissare la guarnizione autosigillante sulla flangia del tubo murato.

Montare il rivestimento e iniziare a riempire la piscina.

Quando I'acqua arriva a circa 5 cm sotto la bocchetta di immissione, segnare una piccola croce nel

rivestimento al centro del foro. Montare la guarnizione (2 mm) e I'anello di bloccaggio.

Tagliare il rivestimento all'interno del bordo della guarnizione.

Montare la sede della sfera e la sfera con la parte tondeggiante verso la piscina, la parte frontale

con il logo Pahlén verso I'alto. Avvitare le viti senza serrare.

Con il modello Marine sono incluse delle rondelle in nylon da fissare sulle viti, dietro la parte frontale

per non far cadere le viti in caso di smontaggio oppure per lo smontaggio invernale.

Riempire la piscina fino al livello desiderato.

Anello di tenuta

10.Direzionare il getto dell’acqua girando la sfera.
11. Serrare le viti frontali.

Smontaggio invernale

1.
2.

3.

Staccare il frontale. Smontare il frontale, la sfera e la sede.

Tappare il foro con il tappo invernale (non incluso).
Usare un tappo con espansore conico oppure filettatura R 1%2".
La flangia deve essere a filo con la parete della piscina finita

Pahlén®?

30 swimming pool equipment



